

Кабардино-Балкарская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№139 (23181)

Среда, 27 июля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

Цена 3 рубля

Парламент

Сложный путь инвестора – от идеи до воплощения

Светлана ШАМАКИНА

В период весенней сессии депутатами Парламента КБР принят ряд законов, способствующих поступательному развитию экономики и добросовестного предпринимательства. О них рассказывает член комитета – по экономической политике, собственности и предпринимательству и по спорту и туризму, Алексей Войтов.

«В окончательной редакции приняты восемь законов, в том числе внесенные изменения в закон «Об инвестиционном налоговом кредите», нацеленный на совершенствование этого механизма поддержки».

«Иновационная деятельность является в настоящее время одной из важных сфер развития экономики страны, реализация проектов в этой сфере – трудоемкая и сложная. Закон «О внесении изменений в приложение к Закону КБР «Об инвестиционной деятельности в КБР» дополняет перечень приоритетных для республики видов эко-

номической деятельности. Законом «О государственном регулировании торговой деятельности в КБР» определяются основные направления государственной политики в области торговли, полномочия органов государственной власти республики в этой сфере.

«Вы являетсяе управляющим и заместителем генерального директора «Треста Ай-Би-Си Промстрой» и представляете реальный сектор экономики республики. Каким, на ваш взгляд, законы необходимы для его поступательного развития?»

«Мы работаем над законопроектом по созданию рабочей группы при Правительстве КБР, призванного выработать подходы к стимулированию строительной и инвестиционной деятельности, применяя современные методы финансирования. Об этой проблеме и говорил в рамках работы «круглого стола», организованного Комитетом Парламента КБР по строительству и ЖКХ под председательством Валерия Гринькина.»

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Владимир ДМИТРИЕВ:

Финансируем в Тырныаузе техническое перепрофилирование завода силикатного кирпича

Госкорпорация Внешэкономбанк (ВЭБ) начала направленную деятельность по финансированию проектов на Северном Кавказе в 2010 году, создав для этого Корпорацию развития Северного Кавказа. За прошедшее время ВЭБ, по словам его председателя Владимира Дмитриева, начал реализацию проектов в Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Дагестане и Чечне

на несколько десятков миллиардов рублей.

«Основная задача Внешэкономбанка на Северном Кавказе – быть одним из основных источников финансирования наиболее перспективных и востребованных проектов и содействовать привлечению в регион масштабных инвестиций. По сути мы – проводник государственной стратегии развития Се-

веро-Кавказского федерального округа, направленной на обеспечение подъема местных производительных сил, стимулирование социально-экономического развития и гармоничную интеграцию в экономическое и гуманитарное пространство страны, а в конечном счете – на улучшение качества жизни людей в регионе.»

(Окончание на 2-й с.)

Мужество

Нальчанин ищет спасенных

Ирина БОГАЧЕВА

Телепортражи о трагедии на Волге – затонувшем пассажирском теплоходе «Булгария» – причиняют Валентину Заикину сильную душевную боль, потому что хочет вспомнить о подобном случае на реке Дон.

«В августе 1953 года пассажирский теплоход шел навстречу нашему буксиру «Храбрый» и горел, – рассказывает Валентина Заикина, и желая подтвердить правдивость своих слов, показывает трудовую книжку с записью о том, что он действительно работал в тот период матросом на речном судне. – Когда он врезался носом в берег, к нему раньше нас подошел другой буксир, на борт которого стали прыгать пассажиры. Приблизившись, мы увидели страшную картину – люди гибли на глазах, стоя невостановившись. Крики о помощи раздирали душу, до сих пор слышу: «Мамань!», «Папалень!», «Оп!..!..! Мне, шестнадцатилетнему, но умеющему неплохо плавать, капитан приказал прыгать в воду, когда рядом заметили двух тонущих девочек. До этого доводилось спасать людей, но двоих сразу – никогда. Дети, уцепившись за мою шею мертвой хваткой, чуть не утопили, а сильным течением сносило на стремнину.»

(Окончание на 2-й с.)

Благоустройство

Конкурс станет традиционным

«Наш район – наша забота» – под таким девизом в Зольском районе прошел двенадцатый конкурс на лучшее благоустройство и озеленение населенных пунктов.

Как сообщил главный специалист отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов райадминистрации Хасанби Хамкумов, задачи, поставленные главой района по обеспечению должного санитарного порядка, выполнены не только качественно, но и в срок. В результате проведенных работ по благоустройству территорий муниципальных образований и созданию благоуполной санитарно-эпидемиологической обстановки в районе, реализованы.

Коллективы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, всех учебных заведений, другие организации, учреждения и население выполнили большой объем работ.

С целью контроля за проведением двухмесячной районной комиссии проводились рейды и проверки. Шла напряженная деятельность и по наведению порядка на улицах, придомовых территориях, в местах отдыха населения. Особое внимание уделено приведению в порядок федеральной дороги «Кавказ», муниципальных автомобильных дорог.

По итогам двухмесячной, лучшей в организации работы по проведению двухмесячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению признан г.п. Запрудновское с.п. Пондака и Беложанское. Они награждены денежными премиями. Принято решение проводить ежегодно конкурс между поселениями на лучшее благоустройство работ по благоустройству и наведению санитарного порядка, сообщает Эмма Пшундова из пресс-службы местной администрации Зольского муниципального района.

Производство

РАДУГА ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ



Заместитель директора «ЭЖБИ-2» Султан Коготыжев.

Екатерина ДОНСКАЯ

Недавно открывшееся предприятие «ЭЖБИ-2» успело порадовать потребителей разноцветными тротуарной плиткой и бордюрами.

Продукция выпускается по немецкой технологии «HESS» путем объемного сухого вибропрессования, а не формой, как на других предприятиях отрасли. Ежедневно завод производит 500 квадратных метров. Заказы на качественную продукцию, которая изготавливается на современном оборудовании, поступают со всей страны. Белый, серый, желтый, коричневый, зеленый, оранжевый, синий, черный цвета плитке и бордюрам придан специальные добавки.

Профессионалы

Малкинский гippiатр по-прежнему в седле

Казбек КЛИШБИЕВ

Ветеринарная помощь появилась в период одомашнивания животных: врачевать омы пастухи, жрецы и скотоводы. В древней Греции жрецы – лошади и иатрос (врач), а иногда и медики.

Одним из старейших гippiатров республики является Аюс Кашев, уже 40 лет он трудится на Малкинском конезаводе. Лошадей Аюс полюбил с детства, научил его ездить верхом отец

а не формой, как на других предприятиях отрасли. Ежедневно завод производит 500 квадратных метров. Заказы на качественную продукцию, которая изготавливается на современном оборудовании, поступают со всей страны. Белый, серый, желтый, коричневый, зеленый, оранжевый, синий, черный цвета плитке и бордюрам придан специальные добавки.

Мухамед, Кашев отслужил в армии, окончил Терский сельхозтехникум, и в 1969 году был направлен на родной конезавод. Большую роль в становлении молодого специалиста сыграли такие опытные коневоды, как бригадир-табунщик Ибрагим Бацев и Хабиж Алик Пшукое, тренер Хараби Кюков, который семь раз выигрывал Derby. По ветеринарным делам Аюс всегда получал поддержку от председателя колхоза селения Малка Пшца Карданова.

(Окончание на 2-й с.)

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на «Кабардино-Балкарскую правду» на 1 месяц – 59 руб. 85 коп. Наш индекс – 51530

СРЕДА, 27 ИЮЛЯ

День: +30 ... +33

Ночь: +25 ... +27

Ясно



РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.

Курсы обмена валют

на 27 июля 2011 г.

покупка продажа

Доллар США 27.40 27.90

ЕВРО 39.45 40.15

Общество

Ветераны подписали меморандум «Мир Кавказу»

Рагим КОЦЕВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Кабардино-Балкарский Республиканский Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов совместно с администрацией Черекского муниципального района провел семинар-совещание с представителями всех районных и городских Советов ветеранов, председателями первичных ветеранских организаций района. В совещании также приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств КБР.

Темой встречи стало патриотическое воспитание граждан КБР. Председатель Совета ветеранов Мухамед Шихабахов озвучил ряд задач, стоящих перед ветеранскими организациями по реализации республиканской целевой программы «Патриотическое воспитание и диспозитивная подготовка молодежи на 2011-2015 гг.»

Подводя итоги, присутствующим

пришли к выводу, что актив ветеранской организации КБР готов планомерно и последовательно заниматься патриотическим воспитанием молодежи, сосредотачивая основные усилия на местах, опираясь на положительный опыт, традиции, культуру и обычай старшего поколения применительно к современным условиям.

«Воспитание молодежи в духе патриотизма, на достойных примерах – залог здоровой атмосферы в обществе и шаг в дружное будущее», – подчеркнул Президент КБР на встречах с населением республики. Отметив, что Мухамед Шихабахов стал инициатором всероссийского подписания Меморандума «Мир Кавказу» посредством Интернета, первым поставив свою подпись. Мухамед Шихабахов зачитал текст Меморандума и отметил, что ветеранские организации единственно поддержали идею главы Кабардино-Балкарии и также оставили свою подпись под текстом Меморандума на сайте Президента КБР.

Предпринимательство

Под залог гарантий государства

Расул ГИРТУЕВ

Как показывает опыт, главным препятствием для открытия нового дела или расширения уже работающего является отсутствие стартового капитала и отсутствие залогового имущества для кредитования бизнес-проектов. Все усилия по другим направлениям поддержки малого бизнеса не будут иметь серьезных результатов, если у предпринимателя нет возможности привлечения сторонних капиталов под разумные проценты.

Понимание этого стало основанием учреждения в 2009 году Правительством республики некоммерческой организации «Гарантийный фонд КБР», которая призвана обеспечивать предпринимателям исполнение обязательств перед кредитными организа-

циями путем предоставления поручительства. Таким образом, обеспечивается равный доступ предприятий малого и среднего бизнеса к кредитным ресурсам. Банковские структуры не только охотно стали давать средства под поручительство государства, но, более того, стали активно участвовать в проектах фонда. Как определено постановлением Правительства КБР, собственные средства фонда складываются из нескольких источников: средств республиканского и федерального бюджетов, предпринятых на поддержку малого и среднего предпринимательства, средств, полученных от оплаты услуг фонда заемщиками, добровольных взносов юридических и физических лиц, а также доходов, полученных от размещения средств фонда в кредитных организациях.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Признание

Писатель, академик, бизнесмен

Борис ЭЛИЗБАРОВ

Асланбек Псигусов избран действительным членом Общественной академии наук, культуры, образования и бизнеса Кавказа. Диплом и медаль ему, М. Аермогитову вручили президент академии, ректор САА Абиатбея.

Асланбек Псигусов – известный предприниматель.

Кадры

Обучают рабочих специальностям

Анатолий САФРОНОВ

В первом полугодии на учебно-курсовом комбинате муниципального унитарного предприятия «Выпускное шахтостроительное управление» прошли обучение 452 человека.

Курсы бетонщиков прошли 118 человек, 192 – допущены к подземным работам. Многие получили квалификации

занимающийся литературной деятельностью. Он автор исторических романов, книг афоризмов и поэтических сборников. Критик отмечает реальную работоспособность писателя и четкий выверенный стиль изложения. Однако есть и другой, более высокий критерий оценки его творчества – книги Асланбея Псигусова пользуются неизменным успехом у читающей публики. И, пожалуй, это самое главное.

машиниста, эскаваторщика, газосварщика, строителя, электромонтера, оператора котельной и другие. Подготовка и переподготовка специалистов велась почти по тридцати специальностям. В этом году учебно-курсовый комбинат командировал двух преподавателей в г. Сочи. Организованы дистанционные обучающие курсы для тех, кто собирается трудиться на подземных работах.

ЖКХ

Переселяют из аварийного жилья

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Прохладненском районе утверждена муниципальная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в Прохладненском муниципальном районе КБР в 2011 году».

Программа, подготовленная в соответствии с Федеральным законом «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», направлена на создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, решение проблемы переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

На реализацию программы планируется направить более 36 млн. рублей. Из них средства Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ составляет 23,2 млн. рублей, республиканского бюджета – около 8,5 млн. рублей. Программа даст возможность переселить в новое построенное жилье 108 жителей сельских поселений Карагач, Прогресс и станицы Солдатской из четырех многоквартирных домов общей площадью 1477,3 квадратных метра, признанных до первого января 2007 года аварийными объектами. В связи с физическим износом в процессе эксплуатации.

Ранее по утвержденным программам в районах из аварийного жилья переселено 83 жителя.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Образование

Диплом – путевка в жизнь

В Черекском районе 111 молодых людей получили дипломы бухгалтеров, техников электрических станций, автомехаников, сварщиков, электромонтеров.

Обсудят проблемы модернизации отрасли

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Министерстве образования и науки КБР началась подготовка к проведению традиционного республиканского августовского совещания педагогических работников, которое состоится 26 августа.

Известно, что речь пойдет о модернизационных процессах в сфере образования. На рабочем совещании оргкомитета по проведению педаго-

гического форума обсуждался план подготовки и проведения августовского республиканского совещания «Актуальные проблемы модернизации системы образования Кабардино-Балкарской Республики в новом учебном году». Среди основных пунктов повестки – вопросы организационного характера, проведение мероприятий, которые пройдут 25 августа. Назначены сроки и ответственные за исполнение намеченных мероприятий.



ПОГОДА

Династия

Анатолий ЖИЛОВ: Художники – народ освоенный

Лариса ШАДУЕВА

Передерзав расхожее изречение, можно сказать, что на делях талантливых людей природа тоже любит обидеть. Правда, бывает счастье-исключение, и тогда можно верить даже о творческих династиях.

Известный художник Анатолий Жиллов даже не предполагал, что кто-то из его троих детей выберет этот нелегкий и все же такой интересный путь. Тем не менее, его сын Кантемир не только ступил на него, но и уже довольно уверенно занял по себе, как одаренный художник.

На первый взгляд кажется, что ничего особенного в этом нет, поскольку рос он в окружении картин, красок. А что послужило отправной точкой в мир искусства Жиллов-старшему? Сам он говорит: «Фасхад, ставило это происходило. Я рос в селе Верхний Амбаш Терского района, где не было даже красок и цветных карандашей. Родители – простые колхозники, так что говорить о какой-то особой творческой атмосфере не приходится. Однако случаи, когда вуды ребенка в музыкальной, художественной школе, а он затем выигрывает прогрессию, далеко от искусства. Я думаю, что эта

задача, может, передумает». Однако менять свое решение Кантемир и не думал: напротив, еще более укрепился в нем. Диплом защитил оформленное спектакля «Абрикосовый рай», который ставили выпускники театрального отделения колхоза. Это была его первая театральная работа, в которой четко обозначились перспективы.

В то время возникла острая потребность в режиссерах и художниках в Музыкальном театре. Так получилось, что по направлению режиссуры Кантемир поехал поступать в ГИТИС. Чтобы получить доступ к экзаменам, абитуриенты должны были выставить свои работы. Кантемир этот этап, как и собеседование, прошел успешно.

Учился в вузе с крепкими традициями, где лекции читали такие знаменитые мировые уреники, как Давид Боровский, Сергей Барин, было интересно.

К третьему курсу он настолько выписался в театральную и звуковую атмосферу, что его проекты работы были в числе лучших на курсе, а на пятом курсе он считался лучшим студентом по сценарию. Только тогда, по признанию Жиллова-старшего, он перестал сомневаться в правильности выбора сына.

У Кантемира нет сожалений относительно того, что отдал предпочтение искусству сценариста. «Думаю, было бы не так интересно, если пошел в студию живописи», – говорит он, – потому что, можно сказать, это больше связано с творчеством – всегда смотришь в одну сторону. А сценарист-инженер, он может делать все, что ему захочется: работать над спектаклем, писать картины, оформлять книги».

Возникать, конечно, вопрос о творческом содружестве отца и сына. По словам Кантемира, совместная работа у них не было, разве что отец дорабатывал костюмы и оформлял за постановкой его первого спектакля в Кабардинском колхозе «Черные глаза Африни». Что касается точек соприкосновения, они есть, когда идет об искусстве, литературе, философии. Правда, когда дело доходит до творческих моментов, здесь у каждого свой восток. Иногда возникает споры, поскольку старший более консервативен, а младший горяч и импульсивен, а иногда спорят, а иногда спорят. «Я тоже оформлял спектакли», – говорит Анатолий Жиллов. – «Но если для меня сцена – это картина, более или менее хорошо сделанная и актеры в ней существуют, то у него сцена – это больше среда, в которой разворачивается действие, и каждая деталь, любая мелочь, повышаясь на сцене, работает, имеет огромное смысловое значение». Кантемир работал над постановками в театрах Москвы, Ростова, Иваново. В Валчике особенно ярко он занялся со сценой, будучи студентом в ми-

адермичности, миром прекрасного приходит совершенно из других сфер, а самая суть искусства находится глубоко в земле. Если человек к ним близок, знания начинают помогать работе воображения. И сельский мальчишка, который и понятия не имеет о том, что в мире есть великие художники, огромные музеи, наполненные шедеврами духовной энергии мировых культур, становится неотделимой частью какой-то космоса».

К окончанию школы Анатолий Жиллов твердо знал, чем хочет заниматься. У него был альбом с карандашными рисунками, с которыми пожелать поступать на художественно-графический факультет Карачаево-Черкесского пединститута. Приемный набран на полтора месяца раньше, чем на месте хорошо подготовиться к экзаменам. Другие абитуриенты, владевшие какими-то специальными знаниями и рисовавшие широкими мазками, как с недоумением смотрели, как худенький паренек, взяв самую тоненькую кисточку, старательно вырисовывая какой-то помидор.

В своем рассказе Жиллов думал, что это они плохо рисуют, а надо, как он, скрупулезно выписывать каждую тоненькую линию. Однако через полчаса все изменилось, и Анатоль начал говорить о мире изобразительного искусства. «Я никогда не жалею о выборе», – говорит он. – «Не скажу, что это сложная в материальном плане жизнь, но она великолепно в духовном смысле. А с этим, как говорится, не мучает. Приходящий в мастерскую и начинаешь творить, так ты хочешь. Художник ведь народ освоенный. Они избраны судьбой, Богом. Поэтому быть художником – это большая ответственность».

Что касается детей, он всегда хотел, чтобы они в жизни были счастливы, тем, чем занимаются. Поэтому не преследовал цели воспитать из детей художников, а хотел, чтобы они были счастливы и успешны. Автор последовательно изложил историю прокуратуры республики как части единой российской прокуратуры. При этом старший Жиллов в роли руководителя становился принципиальным истинным, научным и объективным. Особое место уделено исследованию истории старых архивных документов и документов, полученных от родных и близких первооткрывателей этого надзорного органа, довольно подробно описаны верные женщины, внесшие значительный вклад в развитие и становление государственной прокуратуры в КБР. Отмечены работники, работавшие в прокуратуре.

Единственным явлением, не дававшим органам прокуратуры полностью соответствовать своему предполагаемому независимости конституционной, является зависимость от партийных структур. Как показало исследование, эта зависимость отнюдь не уклончилась в сторону централизации советского общества. КПСС определяла задачи про-

куратуры, задавала приоритетные направления ее деятельности, прилагала огромные усилия для нужного ей идеологического воспитания прокурорско-следственных кадров. Определенное влияние местные партийные органы оказывали на текущие дела прокуратуры, что особенно было заметно в случаях, когда правонарушители совершали преступления в отношении прокуратуры. Названы все органы прокуратуры, функционирующие в КБР: территориальная транспортная, военная, которые входят в единую систему органов прокуратуры РФ, следственный комитет, ранее также входивший в систему органов прокуратуры России.

Практическая значимость работы автора определяется тем, что она является первым в своем роде комплексным исследованием истории прокуратуры Кабардино-Балкарии. Книга содержит многочисленные иллюстрации. Работа А. Сарахова стал полезным источником для историков, политологов, исследователей.

Презентация

Дверь в мир веселого, веселого слова

Адель СЕГИНА

В отделе национальной и краеведческой литературы Государственной национальной библиотеки им. Т. Малыхова состоялась презентация книги историка, эссеиста, архитектора и философа Сафарби Бейтуганова (на снимке) «Энциклопедия острой критики» в контексте темы «Великие личности и ценности».

С момента выхода издания в конце прошлого года книга сразу же вызвала повышенный читательский интерес.

Открывая встречу, директор библиотеки Анатолий Евлюров подчеркнул, что книга – первый опыт такого рода не только в Кабардино-Балкарии, но и в российском книгоиздании. Неоможенного общественного признания семье интеллигентной группы М. Бейтуганова, известного восточного философа и философа, сумевшего вложить сердце и разум в актуальные, весьма чувствительные области истории, генеалогии, эстетической эстетики.

«Энциклопедия острого слова» – это пласт мыслительной деятельности человека от древних философов до наших дней. В книге С. Бейтуганова собраны высказывания наших эссеистов, поэтов, писателей, общественных и политических деятелей. Отсюда – несомненная краеведческая ценность «Энциклопедии». Здесь мы най-



Сафарби Бейтуганов

дем слова князей Черкасских. А и з. Налодева, Т. Малыхова, муртин А. Плишачева, Ю. Тамарканова и других.

О новом издании говорил его первые читатели – народный поэт КБР Эубер Тагазитов, директор книжного издательства «Эльбурс», народный поэт КБР Руслан Аюпов, член Союза писателей РФ Светлана Мочалова, доктор филологиче-

ских наук Венера Биттирова, поэтесса и ученица С. Бейтуганова Ненли Лукмева. Последний автор касается краеведческих истосов Жамурат Шехова и Мугли Лужиев. По словам редактора одной из его книг Дж. Кошубаева: «Легенды философа в Мир всегда было событием радостным. И тем оно значительней, ценней».

Эта книга поддержала участие книги презентации, в числе которых, наряду с деятелями культуры присутствовали представители администрации Кабардино-острой критики» стала открытой дверью в мир веселого и веселого слова. Выставка книги С. Бейтуганова и других значимых материалов, касающихся его творчества, развернутая в ГНБ, являясь еще одной предметной иллюстрацией многогранной деятельности автора.

Ветераны

«АФГАНЦЫ» БЛАГОДАРЯТ ЗА НАГРАДЫ

Альберт ДЫШКОВ

Итогом работы Союза ветеранов Афганистана, локальных войн и в военных конфликтов была посвящена четвертая отчетно-выборная конференция.

Во работе приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Президента КБР Залим Каширов, Уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарии Борис Фришман, министр по делам молодежи и общественных объединений Борис Паутов, председатель городского Совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Мустафа Абдулаев, главы ветеранских организаций КЧР: Северный Остии-Алани, Ингушети.

Директор организации Тимур Тагазитов, перечислив ряд мероприятий, в которых союз принял активное участие, сообщил, что 19 семей из Баксанского района получили квартиры, однадцать ветеранов, состоящих в льготной очереди на улучшение жилищных условий, – субсидии. К 20-летию вывода советских войск из Афганистана по обращению со-

юза Министерство труда и социального развития КБР оказало единовременную помощь 35 семьям инвалидов и погибших ветеранов Афганистана. Ветеранам города из Афганистана администрация городского округа Нальчик оказывает единовременную помощь четверем семьям погибших воинов и трем инвалидам первой группы.

Президентом КБР Арсеном Каночевым оказывалась материальная помощь семье инвалида первой группы М. Бейтуганова для прохождения курортно-санаторного лечения в Крыму и ремонта квартиры. По ходатайству организации в вузы КБР и страны поступили четырнадцать детей ветеранов Афганистана. Результатом проделанной союзом работы стало достижение уставных целей: защита прав и интересов членов организации, увековечение памяти погибших воинов и воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма.

От имени ветеранов Афганистана республики Т. Тагазитов выразил искреннюю благодарность Президенту КБР Арсону Каночеву, Администрации Президента КБР, Парламенту и Прави-

тельству КБР, Кабардино-Балкарскому отделению «Единой России», ряду министров, главам администраций городов и районов КБР, награжденным и РОСТО ДОСААФ за оказанную помощь.

Директором союза единогласно избран ветеран Афганистана Гиза Симжаев. Тимур Тагазитов стал председателем правления союза.

Медалью «За заслуги» генерал-полковника Магомедова, ветерана Афганистана из КБР награжден Зурбеглов М. Абдулаев, ветераны Афганистана – главарь Нальчикской городской больницы Н. Шогенов, Сергей Пономарев, командир республиканского ОМОНа Махотлов, а также председатели республиканской ветеранской организации М. Шихабов.

Медалью Российского союза ветеранов Афганистана «За заслуги» отмечены Аслан Алшев и Анзор Гадафюв, памятная медаль вручена сестре ушедшего из жизни «афганца» М. Каширова Рад представителю ветеранов и ведомств республики награждены почетными грамотами и благодарственными письмами.

В общественных организациях

Решение любой проблемы требует взвешенного подхода

Борис БЕРЕБЕКОВ

В общественной организации «Алан-проект» «Круглый стол». Темой дискуссии стала проблема сохранения мира, стабильности и урегулирования межэтнических конфликтов в Кабардино-Балкарии.

Лидер национального движения Суфиян Бейтудинов в своем выступлении отметил, что «Алан» категорически отвергает любые действия, направленные на разжигание межнациональной розни.

Вместе с тем, по словам С. Бейтудинова, своего рода нольбум раздора в межэтнических отношениях на нынешнем этапе в КБР стали отчаянные попытки федерального закона №131 – «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в части отмены территориальной целостности. Он также сказал, что принятый Парламентом Кабардино-Балкарии в начале июля 2010 года республиканский Закон «Об порядке определения территории использования земель в целях отгонного животноводства» вызвала неоднозначную реакцию у жителей ряда сельских поселений.

Определенный круг людей в угоду личным интересам предпринимает периодические попытки дискредитировать общественно-политическую ситуацию, ссылаясь на

пресловутый земельный вопрос, разрешение которого требует взвешенного и правового подхода.

По убеждению лидера «Алана», правильное решение проблемы использования земельной территории – в первую очередь в интересах кабардинского, балкарского и других народов, населяющих Кабардино-Балкарию.

Этот вопрос в этом вопросе необходимо решить в строгом соответствии с действующими законами Российской Федерации.

Мы однозначно не поддерживаем тех, кто призывая людей решать актуальные и злободневные вопросы на уровне земельной территории, – подталкивает Суфиян Бейтудинов. – Более того, наше национальное движение считает, что этого должно быть достаточно. Нужно понять и другое – нет другой земли ни у кабардинцев, ни у балкарцев. Она для нас некая общая территория, общая земля, мира и добра.

В дискуссии приняли участие члены совета «Алана» Метурганов Муса Ахматов, Юрий Казюков и Мурат Газзев.

Первый заместитель руководителя администрации Президента КБР Залим Каширов отметил, что призвал не только видение общественной организации по проблеме использования земельной территории, но и высказанные конкретные предложения в плане разрешения проблем, связанных с улучшением и укреплением межэтнических отношений в республике.

Залим Каширов отметил, что мнение властных структур не всегда совпадает с мнением общественных организаций и движений, в том числе и лидеров «Алана».

Мы слышим, стараемся находить компромисс, – заметил З. Каширов в конце выступления. – В качестве дискуссионных площадок выбираем вполне цивилизованные формы и методы в виде «Круглых столов», форумов, круглых дискуссий, комиссий, как это было в случае с землей отгонного животноводства. В отдельные моменты необходимо решать все проблемы, особенно когда речь идет о такой важной проблеме, как земельная реформа. В то же время нет такой проблемы, которую нельзя разрешить сообща, если подходить к ней взвешенно, цивилизованно и в рамках правового поля. Законы государства должны быть для того, чтобы их соблюдать и исполнять.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮБИЛЕЙНЫЙ ЭКСПРЕСС

ПРЕДСТАВТ МЕБЕЛЬ ГОДА Республика Дагестан. С 6 по 8 августа в Махачкале пройдет специализированная выставка «Мебель 2011». Будут представлены эксклюзивы из Москвы, Санкт-Петербурга, республик и областей России, Беларуси.

Только пять выставочных павильонов для жилых и общественных помещений; фурнитура и комплектующие изделия, обивочные материалы; декоративные элементы интерьера; машины и оборудование для мебельного производства; художественное конструирование ландшафтных дизайнов.

ГОТОВЯТСЯ ПРИНИМАТЬ «БОИНИ» Республика Ингушети. Реконструкция взлетно-посадочной полосы идет в аэропорту Магас.

Как сообщают пресс-служба правительства Республики Ингушети, работы по современной системе выполнены на 70 процентов. В начале августа планируется начать работу по освоению территории взлетно-посадочной полосы. «ТУ-134» с нимем с эксплуатации, а авиарию будут совершать современные «Бриллианты» «Боинг». «В летних числах октября должны состояться пробные полеты и посадки на новую взлетно-посадочную полосу.

Работы по благоустройству аэропорта будут проводиться поэтапно в течение августа. Работы по освоению территории взлетно-посадочной полосы «БОИНИ ОТКРЫЛСЯ В ДОМАЕ Карачаево-Черкессия. В Курортном поселке Домашевский в Кабардино-Балкарии открылся молодежный клуб «Домашев 2011».

Железнодорожная форма, по итогам конкурсного отбора, стала 2500 юношей и девушек из численности регионов России. С ними встретится вице-президент Правительства РФ – полпред Президента в СКФО Александр Хлопонин, руководители федеральных органов исполнительной власти, руководители известных политиков, эксперты, общественные и религиозные деятели.

ПОСТРОИТ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД Республика Ингушети. На территории Ингушети, Ингушской горно-металлургической компании инвестирует в строительство цементного завода в республике почти пять млрд. рублей.

В начале осени проект строительства предприятия планируется отправить на экспертизу в Москву. Он включен в перечень приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых в СКФО. Заовод будет построен недалеко от города Алагир. Здесь будет создано не менее 500 рабочих мест, что крайне важно для района, где оцущается проблема трудоустройства молодежи.

МИЛЛИОНЫ НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ Ставропольский край. На социальные нужды в 2011 году в сельских районах здравоохранения потратят более 84 млн. рублей.

В связи с созданием дополнительного предпринимательского широкого перечня мер социальной поддержки для сельских медиков. Льготы по выплатам в размере 10 процентов установлены врачам, прозисорам, медицинским и фармацевтическим работникам, работающим в сельских районах в образованных государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения, – сообщили в пресс-службе Управления по государственному управлению правительства региона.

ВЕРНУЛСЯ ПРОВАНСАНСКИЕ «БОИНИ» Чеченская Республика. Группу правозащитных паломников из республике в составе 45 человек вывезли из паломничества по «Золотому кольцу». В числе паломников – жители Грозненского, Шелковского и Науруского районов.

Инициатором поездки выступил настоятель Грозненского храма Архангела Михаила Сергей Александрович. Паломничество стало возможным благодаря содействию Главы ЧР Рамзана Кадырова. Вернувшись посетили сестры монастыря, а также увидели исторические памятники зодчества древних городов ДРРР. Подготовил Максим ДЖЕВ.

Новые книги

Тропею закона

Ольга НЕБОТОВА

Так называлось недавно изданная книга ветерана прокуратуры Александра Сарахова. Им впервые изучена и описана история органов прокуратуры в нашей республике за 1922 года до наших дней.

А Сарахов предпринял огромную работу по сбору и изучению архивов, анализу сведений по деятельности наших прокуроров урени. Многие аспекты истории советских правоохранительных органов раньше были закрыты для тематического исследования.

Органы прокуратуры в Кабардино-Балкарии возникли в 1922 году. Этот период характерен переходом от административной надзорности к разгар гражданской войны. Ленин сразу же после 1917 года ликвидировал спонсорскую систему органов прокуратуры России. Однако в ходе гражданской войны они поняли, что без органов надзора за неукоснительным исполнением законов государства не обойтись. В мае 1922 года он обратился во ВЦИК с письмом «О двойной надзорности и законности». Так возникла прокуратура большинства

ского формата. В том же году Кабардино-Балкарский обком ВКП(б) принял решение об организации органов прокуратуры в автономной области. Первым заместителем прокурором был назначен Планк, проработавший в этой должности менее года.

Автор последовательно изложил историю прокуратуры республики как части единой российской прокуратуры. При этом старший Жиллов в роли руководителя становился принципиальным истинным, научным и объективным.

Особое место уделено исследованию истории старых архивных документов и документов, полученных от родных и близких первооткрывателей этого надзорного органа, довольно подробно описаны верные женщины, внесшие значительный вклад в развитие и становление государственной прокуратуры в КБР. Отмечены работники, работавшие в прокуратуре.

Единственным явлением, не дававшим органам прокуратуры полностью соответствовать своему предполагаемому независимости конституционной, является зависимость от партийных структур. Как показало исследование, эта зависимость отнюдь не уклончилась в сторону централизации советского общества. КПСС определяла задачи про-

Table with 10 columns: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-96

Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР на условиях аренды снимет нежилое помещение общей площадью не менее 170 кв. м в центральной части г. Нальчик (предпочтительно вблизи вузов). Арендное помещение должно быть обеспечено водой, электроэнергией, телефонной связью, кондиционерами, санузлами, находиться под круглосуточной охраной, принадлежать арендодателю на праве собственности, не быть заложным, арестованным, не являться предметом иска третьих лиц, находиться в хорошем состоянии, отвечающем требованиям, предъявляемым к эксплуатируемым нежилым помещениям с бетонным полом, средствами пожаротушения, не завышенными ввозом единственных экземпляров.

Предложения просим направлять в письменном виде в адрес министерства (КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 57) до 5 августа 2011 г. Телефоны для справок: 77-36-76, 77-84-66.

Государственное учреждение – региональное отделение Фонда социального страхования Республики Кабардино-Балкарской Республики сообщает об изменении своего КПП на 0725001001 с 25 июля 2011 г., в связи с перерегистрацией в налоговой службе. (Убедительное просим вас при приеме платежных документов от клиентов банка на перечисление страховых взносов, пеней, штрафов в Фонд социального страхования обращать внимание на правильность заполнения поля КПП в платежном поручении.)

Внимание руководителей и главных бухгалтеров хозяйствующих субъектов КБР!

Аудиторская компания «Каббалкаудит плюс», старшая в республике, имеющая пятнадцатилетний опыт эффективной и профессиональной работы на рынке, руководствуется ФЗ от 2008 №307-ФЗ «Об аудиторской деятельности», а также ФЗ «О государственных и муниципальных предприятиях» и ФЗ «Об акционерных обществах» и действующими стандартами, осуществляет:

- Обязательные и инициативные аудиторские проверки хозяйствующих субъектов на предмет соответствия законодательству, государственным и муниципальным предприятиям и другим хозяйствующим субъектам за любой период с выданной лицензией.
- Подготовку аудиторских отчетов, финансово-хозяйственной деятельности с полным пакетом налогообложения и проведенным фактовым анализом финансовых результатов за любой период.
- Проверку предприятий на предмет соответствия налоговым требованиям, проведения административного аудита (налоговый аудит) принимая на себя ответственность за его результаты.
- Убедительное просим вас при приеме платежных документов от клиентов банка на перечисление страховых взносов, пеней, штрафов в Фонд социального страхования обращать внимание на правильность заполнения поля КПП в платежном поручении.

Внимание руководителей и главных бухгалтеров хозяйствующих субъектов КБР!

- Аудиторские экспертизы по вопросам соответствия деятельности, государственным и муниципальным предприятиям и другим хозяйствующим субъектам за любой период с выданной лицензией.
- Подготовку аудиторских отчетов, финансово-хозяйственной деятельности с полным пакетом налогообложения и проведенным фактовым анализом финансовых результатов за любой период.
- Проверку предприятий на предмет соответствия налоговым требованиям, проведения административного аудита (налоговый аудит) принимая на себя ответственность за его результаты.
- Убедительное просим вас при приеме платежных документов от клиентов банка на перечисление страховых взносов, пеней, штрафов в Фонд социального страхования обращать внимание на правильность заполнения поля КПП в платежном поручении.

Уверенный аттестат А №9889171 на имя Казановой Радимы Хусеиновны, выданный МОУ «СОШ №27», считать действительным.

Уверенный аттестат 07 АА №0004861 на имя Болыева Аслана Руслановича, выданный МОУ «СОШ №20», считать действительным.

Мы РЕАЛЬНО И КОМПЕТЕНТНО ПОМОЖЕМ РЕШИТЬ ВАШИ ПРОБЛЕМЫ По вопросам сотрудничества можно обращаться по тел.: (88626) 74-09-12, 74-06-72, либо по адресу: 360071, Кабардино-Балкарская Республика, г.Нальчик, ул.Кирова, 13.

Молодежь XXI века

Вернем улыбку детям

Марьяна БЕЛГОРОВА

Одним из лучших проектов Северо-Кавказского молодежного форума «Машук 2011» в номинации «Духовное лидерство» признана работа «Вернем детям улыбку»...

«Адаптация беспризорников» — начала года она работает как полноценный директор Фонда поддержки семьи и детей...

эмоционального состояния больных детей и подростков. Помимо создания сайта и социальной рекламы, она планирует обучить волонтеров...

Мила уверена, реализация проекта поможет улучшить качество жизни и психологического состояния больных детей и подростков.



Анна ГАБУЕВА

Наша предки считали, что каждый ребенок появляется на свет со своим предназначением: семья являлась его временным пристанищем...

интенсивностью и храбростью. Адыгские же феодалы этим приобретали могущественных покровителей. Обычай атылчества способствовал примирению и сближению разрозненных родовых семейств...

адами к кровной или даже считавшейся еще более тесной. Причем отец ребенка, занимая более высокое положение, чем атыл, автоматически становился покровителем всей семьи...

Конкурсы

Федеральная экспертная комиссия подведет итоги в сентябре

Подведены итоги регионального этапа конкурса «Детские сады - детям», назначенного на выявление лучших и инноваций в сфере дошкольной педагогики...

В номинации «Лучший профессиональный детский сад» стала Ирина Менджкова из дошкольного учреждения №13 г. Майского.

Аслан Сатбаболов - заведующий отделом Северо-Кавказского филиала Всероссийского института горного и предгорного садоводства...



Ольга Калашникова

На первом этапе конкурса «Детские сады - детям» в номинации «Лучший государственный детский сад» признаны НИДС С.п. Атажукино (Баксанский район)...

Сейчас я работаю над культурой Грузии. Наша задача - улучшение ассортимента, а это процесс непрерывный и постоянно меняющийся природных условий.

Материалы рубрики предоставлены сотрудниками Института гуманитарных исследований Правительства КБР и КБНУ РАН.

Для участия в конкурсе из муниципальных районов республики поступило 73 заявки, все они переданы на рассмотрение членам экспертного совета...

Так, победителями в номинации «Лучший государственный детский сад» признаны НИДС С.п. Атажукино (Баксанский район)...

Сейчас я работаю над культурой Грузии. Наша задача - улучшение ассортимента, а это процесс непрерывный и постоянно меняющийся природных условий.

Сейчас я работаю над культурой Грузии. Наша задача - улучшение ассортимента, а это процесс непрерывный и постоянно меняющийся природных условий.

Сейчас я работаю над культурой Грузии. Наша задача - улучшение ассортимента, а это процесс непрерывный и постоянно меняющийся природных условий.

Кикбоксинг

Бэлла Каноква - обладатель Кубка Кавказа

Спортсменки республики успешно выступили на прошедшем в дагестанском городе откритом чемпионате Кавказа по кикбоксингу в раздель фулл-контакт слюкиком.

Из 185 участниц соревнования в составе нашей республики выступили Кабардино-Балкарки. В своей возрастной группе победительницей стала Бэлла Каноква...

Ее родной брат Эльдар занял третье место, второе - у их одноклассницы Кантемира Балкарова. Третьим призером Кубка Кавказа стал Джераби Елеков.

Автор может представить только одну работу

Журнал «Журналист» объявляет конкурс «Журналистская Россия-2011». Главная задача конкурса - дать возможность журналистам из российских регионов показать себя читателям не только своих районов, города, области, края или республики, но и всей страны.

Фотокорреспонденты и художники могут представить цикл фотографий или рисунков. Конкурсные материалы направляются по электронной почте в редакцию «Журналист» с пометкой «Конкурс «Журналистская Россия-2011»».

Фотокорреспонденты и художники могут представить цикл фотографий или рисунков. Конкурсные материалы направляются по электронной почте в редакцию «Журналист» с пометкой «Конкурс «Журналистская Россия-2011»».

Фотокорреспонденты и художники могут представить цикл фотографий или рисунков. Конкурсные материалы направляются по электронной почте в редакцию «Журналист» с пометкой «Конкурс «Журналистская Россия-2011»».

Фотокорреспонденты и художники могут представить цикл фотографий или рисунков. Конкурсные материалы направляются по электронной почте в редакцию «Журналист» с пометкой «Конкурс «Журналистская Россия-2011»».

Ситуация

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Жизнь нальчанки Натальи В. сложилась не просто. В тридцать лет развелась с мужем и уехала вместе с пятилетним сыном в Сочи. Устроившись там в бригаду маляров-штукатуров, проработав не один десяток лет прежде чем получила двухкомнатную квартиру...

После этого отношения Нурки к тете в корне изменились: она перестала бывать в доме, сидеть ее вещи, ходить за покупками. Единственное, что она делала, - приносила тете еду.

Чтобы выслушать вторую сторону, мы решили встретиться с Нуркой. Оказалось, что отъезде, а со слов ее матери даже никаких обязательств по уходу за Натальей Ильиной не было, а куплена квартира за 900 тысяч рублей, которые взяла в долг.

Ваш адвокат

Завещать или передарить

Татьяна ПОСИМИДИ. Наследников первой очереди у нее нет. Виктор С. в случае смерти племянника квартира ему не будет принадлежать, так как вы не являетесь наследником по закону.

В случае смерти племянника квартира ему не будет принадлежать, так как вы не являетесь наследником по закону. Для того чтобы получить обратно свое жилье, племянница должна составить завещание в вашу пользу или же для этого требуется завещание?

В случае смерти племянника квартира ему не будет принадлежать, так как вы не являетесь наследником по закону. Для того чтобы получить обратно свое жилье, племянница должна составить завещание в вашу пользу или же для этого требуется завещание?

В случае смерти племянника квартира ему не будет принадлежать, так как вы не являетесь наследником по закону. Для того чтобы получить обратно свое жилье, племянница должна составить завещание в вашу пользу или же для этого требуется завещание?

В случае смерти племянника квартира ему не будет принадлежать, так как вы не являетесь наследником по закону. Для того чтобы получить обратно свое жилье, племянница должна составить завещание в вашу пользу или же для этого требуется завещание?

Знайка

Каникулы - прекрасная пора! Во сааву им - счастье «Ура!»

Пример этих людей старшего поколения - живых и уже завершивших своей земной путь, возможно, поможет подрастающему поколению найти правильные ориентиры в собственной жизни.

Пример этих людей старшего поколения - живых и уже завершивших своей земной путь, возможно, поможет подрастающему поколению найти правильные ориентиры в собственной жизни.

Пример этих людей старшего поколения - живых и уже завершивших своей земной путь, возможно, поможет подрастающему поколению найти правильные ориентиры в собственной жизни.

Равные доли обеспечивают равный доход

«Бабушка и внучка владеют равными долями однокомнатной квартиры. Живут в разных местах. Как должна делиться арендная плата за это жилье если в одном из помещений в настоящее время проживают племянники?»

Если бабушка и внучка являются собственниками квартиры, то их права по владению, пользованию и распоряжению жильем помещением равны. Поровну делится и доход от аренды данного помещения, если между бабушкой и внучкой не оговорен порядок возмещения затрат по оплате коммунальных услуг.

Если бабушка и внучка являются собственниками квартиры, то их права по владению, пользованию и распоряжению жильем помещением равны. Поровну делится и доход от аренды данного помещения, если между бабушкой и внучкой не оговорен порядок возмещения затрат по оплате коммунальных услуг.

Если бабушка и внучка являются собственниками квартиры, то их права по владению, пользованию и распоряжению жильем помещением равны. Поровну делится и доход от аренды данного помещения, если между бабушкой и внучкой не оговорен порядок возмещения затрат по оплате коммунальных услуг.

Если бабушка и внучка являются собственниками квартиры, то их права по владению, пользованию и распоряжению жильем помещением равны. Поровну делится и доход от аренды данного помещения, если между бабушкой и внучкой не оговорен порядок возмещения затрат по оплате коммунальных услуг.

Сопричастность

Выражаем глубокое соболезнование заместителю генерального директора Кабардино-Балкарской республиканской ипотечной корпорации ХАСАУВУ Аллму Михайлову в связи с кончиной матери СОЗАЕВОЙ Хауа Магометовны.

Выражаем глубокое соболезнование заместителю генерального директора Кабардино-Балкарской республиканской ипотечной корпорации ХАСАУВУ Аллму Михайлову в связи с кончиной матери СОЗАЕВОЙ Хауа Магометовны.

Выражаем глубокое соболезнование заместителю генерального директора Кабардино-Балкарской республиканской ипотечной корпорации ХАСАУВУ Аллму Михайлову в связи с кончиной матери СОЗАЕВОЙ Хауа Магометовны.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Кошарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышкова, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-85; зам. гл. редактора - 42-66-86; зам. гл. редактора - 42-29-82; отв. секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. АДРЕСЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 42-22-28; информации и спорта - 42-26-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; образования, по правовым вопросам - 42-64-14, по ардакской политике - 42-75-10; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: С. Шамакина - редактор; О. Хочуева - редактор по выпуску; О. Бездуркова, И. Погорелова, Р. Максидова - корректоры. Тираж - 9393 экз. Заказ - №1970. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 19.30.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение автора публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечают издательские подразделения КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность ООО «Роснега» - КБР. Тел. 42-69-34. За доставку газеты отвечают ООО «Тетраграф» - КБР. Тел. 42-39-76.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, 5. Интернет-адрес: www.kbrpds.ru e-mail: kbrpds@mail.ru